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Неділя 10-та по Зісланні Святого Духа. Перенесен-
ня з Едеси до Царгороду нерукотворного образу 
Ісуса Христа, названого святим обрусом

Апостол: 1 Кор. 4, 9-16.
Браття, Бог поставив нас, апостолів, останніх, немов при-
значених на страту; ми бо стали видовищем і світові, і 
ангелам, і людям. Ми нерозумні Христа ради, ви у Христі 
розумні, ми немічні, ви сильні; ви славні, ми без слави. До 
цього часу ми голодні і спраглі, і нагі, нас б'ють, ми скита-
ємось; ми трудимося, власними руками; нас ображають, і 
ми благословляємо; нас гонять, і ми терпимо; нас лають, 
і ми доброзичливі; ми стали сміттям світу, викидками всіх 
аж досі. Пишу це не щоб осоромити вас, але щоб як дітей 
моїх улюблених навести на розум. Бо хоч би ви мали 
тисячі учителів у Христі, але батьків небагато, я бо вас 
породив через Євангеліє у Христі Ісусі. Благаю, отже, вас: 
Будьте моїми наслідувачами, як і я Христа.

Євангеліє: Мт. 17, 14-23.
В той час якийсь чоловік при-
ступив до Ісуса і, припавши 
йому до ніг, каже: – Господи, 
змилуйся над моїм сином, бо 
він причинний і тяжко незду-
жає: часто кидається в огонь, 
часто й у воду. Я був привів 
його до твоїх учнів, та вони 
не могли його зцілити. – Роде 
невірний та розбещений, – від-
повів Ісус, – доки я маю бути 
з вами? Приведіть мені його 
сюди! Ісус погрозив йому, і біс 
вийшов з хлопця; і юнак виду-
жав тієї ж хвилі. Тоді підійшли 
учні до Ісуса насамоті й спи-
тали: – Чому ми не могли його 
вигнати? Ісус сказав їм: – Через 
вашу малу віру; бо істинно кажу 
вам: коли матимете віру, як 
зерно гірчиці, скажете цій горі: 
перенесися звідси туди – і вона 
перенесеться; і нічого не буде 
для вас неможливого. А щодо 
цього роду бісів, то його вига-
няють лише молитвою і постом. 
Як вони зібралися в Галилеї, 
Ісус сказав до них: Син чоло-
вічий має бути виданий у руки 
людям, і вони його уб'ють, але 
третього дня він воскресне. І 
вони тяжко зажурились.



Ізраїльським народом правили судді. Скинія 
завіту зберігалася у святині в місті Шіло. Суддею 
народу і найстаршим архиєреєм був Елі. У місті Рамі 
жив побожний чоловік з покоління Веніямина на ім’я 
Елкана. Його дружина побожна і богобоязлива Анна 
не мала дітей, що у юдеїв уважалося за тяжкий Божий 
допуст, а часто і за Божу кару. Вона дуже часто давала 
жертву “на Боже” і просила Господа, щоб поблагосло-
вив її подружжя сином, й обіцяла посвятити його на 
службу святині і ножиці не торкнуться його голови. 
Вислухав Господь молитви праведної жінки і побла-
гословив сином на її і чоловіка велику радість. Дитя 
назвали Самуїлом, що означало “випрошений у Бога”. 
А коли дитяті виповнилося три роки і його відлучили 
від грудей матері, тоді Елкана й Анна відвели Самуїла 
до міста Шіло, принесли жертву Господеві і віддали 
свого сина священикові Елі, щоб під його наглядом 
дитя росло на славу Бога і на службу Його святині.

У святині Анна прославляла Господа молитвою, 
яка починається словами: “Серце моє у Господі радіє, 
мій ріг піднявся вгору в моїм Бозі; уста мої відкрилися 
широко на моїх супостатів, бо я радію Твоїм спасін-
ням” (1 Сам. 2, 1). Цю молитву Христова Церква часто 
повторює в канонах утрені. Самуїл залишився з Елі у 
святині; батьки його навідували і сповнювалися раді-
стю їхні серця, коли бачили, як хлопець, одягнений у 
білий полотняний ефод, служить Богу і молиться Йому 
своїми невинними устами.

Елі мав двох синів, Хофні та Пінхас, обидва були 
священиками. Попри свій молодий вік, серця мали злі 
і зіпсовані. Вони крали м’ясо, призначене на жертви, 
обдирали вірних, що давали до храму приноси, і мно-
жили всяку нечесть. Про все це знав Елі, він упоми-
нав синів, але, маючи м’яке серце, не карав їх, хоч як 
батько, архиєрей і суддя повинен був це зробити. Тож 
Господь Бог через одного з пророків пригрозив йому 
карою, що мала впасти на весь його рід. Однак і тоді 
Елі не покарав своїх синів.

Самуїлу вже виповнилося дванадцять літ. Він спав 
у кімнатці, поряд зі спальнею Елі, який уже почав 
досвідчувати на собі Божу кару, бо осліп. Одного разу 
вночі Самуїла розбудив голос, що кликав його на ім’я. 
Хлопець подумав, що це Елі його кличе, тож зірвався 
зі своєї постелі і побіг до старця. Але Елі сказав, що не 
кликав його, і Самуїл знову ліг до сну. Тої ночі це пов-

торювалося тричі, тоді Елі пізнав, що сам Господь хоче 
об’явити Самуїлові свою волю. Він сказав хлопцеві: “Іди 
спати, а коли ще раз почуєш голос, то відповідай так: 
«Говори, Господи, слуга Твій слухає!»”. І справді, коли 
Самуїл учетверте почув голос, що кликав його, зробив 
так, як навчив його Елі. А Господь Бог промовив до 
нього: “Гляди, я зроблю таке в Ізраїлі, що в кожного, хто 
те почує, обіуш буде дзвеніти. Того дня я здійсню на Елі 
все, що я сказав був про його родину, від початку до 
кінця! Ти об’явиш йому, що я скараю його дім повіки 
за те злодіяння, бо він знав, як його сини зневажали 
Бога, а не скартав їх. Тому – клянусь домові Елі! – не 
загладити повіки ні жертвами, ані офірами провини 
дому Елі” (1 Сам. 3, 11-14).

Вранці Самуїл боявся про це розповісти Елі, аж 
доки той сам не запитав його. А коли Елі почув слова 
Господа, тоді в глибокому розкаянні сказав: “Він – 
Господь! Хай чинить те, що Йому довподоби!” (1 Сам. 
3, 18). Весь народ дізнався, що Господь уподобав собі 
Самуїла: “Ввесь Ізраїль, від Дану аж до Версавії, взнав, 
що Самуїл був наставлений Господнім пророком” (1 
Сам. 3, 20). Елі постарів, а його сини продовжували грі-
шити, лукавим був їх шлях перед Господом.

Невдовзі филистимляни пішли війною проти 
Ізраїля і розбили його військо. Ізраїльтяни послали 
до Шіло по скинію завіту, бо вірили, що скинія завіту 
допоможе їм розбити ворога. Священики, а серед них 
і обидва сини Елі, принесли скинію; та в наступній 
битві знову перемогли филистимляни. Тридцять тисяч 
ізраїльтян впало трупом, загинули від меча й обидва 
сини Елі. А вороги захопили скинію завіту і відвезли 
до міста Ашдоду, та поставили в храмі свого божка 
Дагона. Коли ж старому і сліпому Елі принесли вістку, 
що його сини убиті, а скинія завіту в руках ворога, він, 
з великого жалю, упав з крісла і скрутив собі в’язи. Так 
сповнилася обіцяна Божа кара. Не довго скинія завіту 
була у поган. Уже першої ночі їх божок Дагон упав і 
розбився. Бог почав карати филистимлян; плоди 
їхньої землі виїли миші, а тіла їх мужів гнили живцем. 
Коли впродовж семи місяців кари не припинялися, 
филистимляни запрягли у воза двох корів, поклали на 
нього скинію завіту, і корови потягли його просто у 
землі Ізраїля.

Архиєреєм і суддею Ізраїля після смерти Елі став 
Самуїл. Він закликав жидів до покаяння, бо вже тоді 

Святого пророка Самуїла



 

У храмі є також хоругви (фани) з виши-
тими або намальованими на них іконами. 
Хоругви – це християнські знамена (пра-
пори), і вони нагадують нам, що знаком свя-
того хреста на хоругвах свого війська цісар 
Константин переміг супротивників. Тому й 
нині хоругви вживають для походів (про-

багато з них стали покланятися поганським божкам. 
Після тривалої филистимлянської неволі весь народ 
покаявся. Самуїл зібрав мужів усіx колін у Міцпі і тут 
приніс Богові жертву. Тоді филистимляни з великим 
військом знову виступили проти Ізраїля. А Бог при-
йняв покаяння жидів; жертва, що приніс Самуїл, Йому 
сподобалася. На филистимлян напала дивна тривога, 
вони стали утікати, а Ізраїль розбив їхню силу та повер-
нув усі свої міста. Доки Самуїл був суддею, рука Господа 
завжди охороняла вибраний народ від його ворогів.

Самуїл дуже совісно сповнював свій уряд; він наг-
лядав за всім краєм, а постійно мешкав у своєму рід-
ному місті Раматаїмі. Коли Самуїл постарів, на суддів 
народу він призначив своїх синів Йоіла і Авію. Однак 
вони були грішниками і пригнітали свій народ, тому 
жиди зажадали від Самуїла, щоб вибрав для них царя, 
як в інших народів. Заболіло серце старого Самуїла 
на ту невдячність народу до Бога, який сам через 
суддів царював над Ізраїлем. Самуїл навчав народ, що 
царська влада тяжітиме над ними, бо цар буде гнати 
їх синів перед своїм возом, і запряже їх до робити на 
себе, а дочки їх стануть його невільницями, і братиме 
десятину зі всього, і вони пошкодують про це, при-
йде каяття, та буде запізно. Коли ж народ наполіг на 
своєму, то Господь велів Самуїлові послухати їх голосу.

Самуїл, за Божим об’явленням, помазав єлеєм 
Саула, сина Кіша, з покоління Веніямина. Помазання 
єлеєм було знаком, що Бог покликав Саула до цар-
ського уряду, який після священичого уряду є най-
перший. Невдовзі Самуїл зібрав весь народ, і кинули 
наперед жереб, з якого покоління мають обрати царя. 
Жереб випав на коліно Веніямина. А потім кидали 
жереб, на якого мужа з коліна Веніямина він випаде. 
Жереб випав на Саула і той став царем. Та лиш після 
великої перемоги над аммоніями, яку здобув Саул, 

В. Храм – місце спільнотної молитви
5. Богослужбові речі  в. Храмова утвар та богослужбовий посуд

цесій) і під час богослужінь на знак спові-
дування нашого Господа та Його перемоги 
над злом. Позаду престолу знаходяться 
рипіди – металеві віяльця із зображенням 
серафимів – на знак невидимої присутності 
ангельських сил біля престолу Господнього.

остаточно утвердилася його влада. Самуїл тоді склав 
уряд судді, а весь народ йому свідчив, що він за час 
свого правління ніколи нікого не скривдив і завжди 
чинив згідно з законом Божим.

За правління Саула Ізраїль безнастанно боровся 
з ворогами. Але Саул прогнівив Господа, бо присвоїв 
собі священичу гідність і сам став приносити жертви. 
Господь Бог сказав Самуїлові, що за це Він забере 
у Саула царську владу і передасться іншому. А коли 
Саул після війни з амалекитянами, всупереч наказу 
Господа, присвоїв собі частину худоби, забраної у 
ворогів, Самуїл став перед ним і заповів йому, що Бог 
покарає непослух, бо не жертви і цілопалення Він 
хоче, а послуху. Саул пізнав свій гріx і став просити 
Самуїла, щоб молився за нього, і вхопив пророка за 
кінець одежі і відірвав шматок, який залишився в його 
руках. А тоді Самуїл сказав: “Так віддер Господь нині 
царювання над Ізраїлем від тебе і передасть його 
іншому, ліпшому від тебе!” Ще раз Самуїл помолився 
з Саулом, а потім повернувся до свого дому і більше 
вже не бачив його у своєму житті. Самуїл, за наказом 
Божим, пішов до Вифлеєму, до дому мужа, що звався 
Єссей, бо знав, що одного з його синів має помазати 
на царя. Було у Єссея вісім синів, та не вибрав Господь 
сімох старших, а вибрав наймолодшого – Давида, що 
пас стадо свого батька. Його Самуїл помазав єлеєм і з 
того часу Дух Божий спочив на Давиді.

А невдовзі Господь і Самуїла покликав до себе. 
Помер святий пророк у глибокій старості, мав бо вже 
близько 98 літ, через на два роки після Саула. Був він 
з черги 15-ий і останній суддя Ізраїля. Його смерть 
Святе Письмо описує дуже стисло: “Самуїл умер, і 
ввесь Ізраїль за ним плакав, і поховали його в Рамі, 
його місті” (1 Сам. 28, 3).

Розумій молитву

Катехизм УГКЦ “христос – Наша Пасха”, 642

І. Я. Луцик, "ЖитІЯ свЯтих, .... «свІчадо», 2013



Дякуємо за дар життя!
03 вересня, святкує свої уродини о. Андрій 
Нагірняк - душпастир Патріаршого собору.
Вітаємо протоієрея Андрія 
і бажаємо міцного здоров'я, 
сили та мужності для праці в 
Христовому винограднику.

Душпастирі тижня
о. Богдан чуриЛо -    (097) 309 68 69
о. вІтаЛІй храБатин - (098) 749 95 58

Розклад богослужінь
Понеділок 30.08 - Св. мч. Мирона.
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Вівторок 31.08 - Свв. мчч. Флора й Лавра
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Середа 01.09 - Св. мч. Андрея Стратопедарха – сотни-
ка, і тих, що з ним.

07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Четвер 02.09 - Св. прор. Самуїла
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

П’ятниця 03.09 - Св. ап. Тадея. Св. мч. Васси.
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня

Субота 04.09 - Св. мч. Агатоніка і тих, що з ним
07:30 – Божественна Літургія (за упокій)
09:00 – Божественна Літургія (за всяке прошення)
18:00 – Вечірня та утреня НАЖИВО від Живе ТБ

Неділя 05.09 – Неділя 11-та по Зісланні Святого Духа. 
Віддання святa Успення Пресвятої Богородиці. 
Св. мч. Луппа. Св. свщмч. Іринея, єп. Ліонського

07:30 – Божественна Літургія
09:00 – Божественна Літургія
11:00 – Божественна Літургія НАЖИВО від Живе ТБ
18:00 – Вечірня та акафіст

ПІДТРИМАЙТЕ СОБОР:
IBAN UA973052990000026004006804715
рахунок в UAH/980 
Отримувач: РО, РГ УГКЦ ПАТРIАРШОГО  
СОБОРУ ВОСКРЕСIННЯ ХРИСТОВОГО
ЄДРПОУ 41467776
у Столичній філії ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» МФО 305299  
Призначення платежу: ПОЖЕРТВА НА СОБОР

РЕДАКЦІЯ ВІСНИКА: 
о. Андрій Боднарук,

о. Григорій Березюк 

visnyksoboru@gmail.com

(096) 594 95 91- о. Андрій
А Д Р Е С А :  в у л .  М и к і л ь с ь к о - С л о б і д с ь к а ,  5 ,  с т. м .  Л і в о б е р е ж н а ,  К и ї в ,  У к р а ї н а

sobor.ugcc.church

cathedral.ugcc@gmail.com

† Адміністратор єрм. Ніканор Лоїк (044) 459-31-94

t.me/sobor_voskresinna (067) 653-07-31

@sobor.voskresinnia


